

Břežan



Zpravodaj občanů Břežů a Hřrova

ROČNÍK V

ČÍSLO 6

20.8.1995

BUDEME MÍT NA TOPENÍ ELEKTRINOU?

Stále častěji přemýšlím, zda ti, kteří hlasovali a ti, kteří jim tleskali při rozhodnutí Obecního zastupitelstva o ekologickém vytápění obce elektřinou, udělali dob-

2. Chtěl bych jim doporučit přečíst si článek v Mladé frontě dnes, ze dne 29.7.1995 od autora Roberta Zelenky, uveřejněném na první stránce deníku a nadepsaném Čisté topení elektřinou bude brzy velmi drahé. Autor zde uvádí, že vytápění bytů elektřinou, pro něž se rozhoduje stále více občanů, nepatří již nyní k nejlevnějším a do pěti let, kdy cena proudu nejméně zdvojnásobí, bude tento způsob vytápění bezkonkurenčně nejdražší. Dále cituje ředitele odboru energetické politiky ministerstva průmyslu a obchodu Pavla Brycha, že "elektrické topení je všude ve světě považováno za nejluxusnější způsob vytápění podle toho se také platí". V citaci pokračuje panem Kohoutkem, ředitelem sekce bilance elektřiny ČEZ, který uvádí: "V současné době zaplatí občan za vytápění rodinného domku elektřinou kolem 12 tisíc Kč ročně. Platby kolem 20 tisíc jsou sice výjimečné, ale stává se, že při překročení limitu, kdy se platí za každou kilowathodinu vysoká sazba, dosahují částky i padesáti tisíc Kč."

A tak se ptám. Budeme mít na to, abychom si v zimě zatopili, až ceny za elektřinu zdvojnásobí, nebo spíše zvicenásobí? Nebylo by lepší oželeť dotace, které nabízí Obecní úřad na pořízení elektrokotlů nebo přímotopů a raději přimět Obecní zastupitelstvo ke změně rozhodnutí

a vybudovat plynové rozvody? Myslím si, že slevy, které nyní dostaneme na elektrokotle nám v budoucnu pořádně provětrají kapsy, při platbách spotřebované elektřiny.

Bohuslav Šetina
Břežy, č.p.255

STANOVISKO OBECNÍHO ZASTUPITELSTVA K ČLÁNKU PANA ŠETINY

Obecní zastupitelstvo se plně ztotožňuje se stanoviskem p.Šetiny v tom, že elektrická energie pro vytápění bude skutečně nejdražší. Chtěli bychom připomenout, že jsme na tuto skutečnost při všech jednáních upozorňovali. Přesto však jsme ochotni se touto problematikou znovu zabývat, pokud se prokáže vůle výrazně nadpoloviční většiny obyvatel vytápět plynem. Chceme Vás však upozornit, že vybudování plynových rozvodů v obci bude stát asi 8 mil. Kč. Takové prostředky samozřejmě obec nemá a budeme si je muset půjčit u některé banky. Splácení úvěru včetně úroků ve výši asi 3,6 mil. Kč potrvá nejméně 6 až 7 let. To je téměř dvě volební období! V této době nebude mít obec žádné prostředky pro jakoukoliv, byť sebemenší investiční akci. Neznámou dále zůstává, kolik občanů se po dobudování plynovodu skutečně připojí. Neradi bychom se dočkali toho, že po dobudování plynovodu se připojí 10 nebo 20 % domů, protože ostatní nebudou mít prostředky na nákladné přebudování nebo vybudování ústředního vytápění. A v tomto případě nelze s dotacemi od obce v žádném případě počítat. Přesto znovu opakujeme, pokud p.Šetina nebo kdokoliv jiný, předloží formou závazného prohlášení vůli výrazné většiny obyvatel

obce, že se na vybudovaný plynovod připojí, bude se OZ znovu ekologickým vytápěním zabývat.

Čas běží a nejistota v definitivním zahájení prací na budování rozvodu ekologického topného média způsobuje pouze problémy a nervozitu. Proto bychom rádi, aby ten, kdo chce rozhodnutí OZ změnit, podal své doložené námítky nejpozději do poloviny září 95. J. Němec

ZPRÁVY Z OBCE

OPRAVA MATĚRSKÉ ŠKOLY

Je doba prázdnin a dovolených, ve které osiřelá MŠ ožila stavebním ruchem. Došlo na dlouho slibovanou úpravu vzhledu školky a celého jejího okolí. Práce, které provádí firma Šalacha Pardubice, vítěz výběrového řízení, jsou zaměřeny především na zateplení celého objektu, nátěry a opravy plotů, nátěry a opravu střechy a ostatní drobné práce, které již bylo nutno vykonat. Celkové náklady, které si oprava vyžádá, budou asi 250 tis.Kč. Školka tím bude připravena pro zavedení elektrického vytápění (nebo plynového?), protože stávající uhelný kotel už je ve velmi špatném stavu. Rádi bychom, pokud budeme mít prostředky, změnili ještě způsob vytápění a uhelný kotel odstavili. Pokud prostředky nevyjdou, budeme muset ještě jednu sezónu provozovat vytápění uhlím a přát si, aby nedošlo k havárii. Práce na rekonstrukci budou dokončeny do začátku školního roku. L. Beneš

PODĚKOVÁNÍ ZA DARY POSTIŽENÝM

Po tragické nehodě autobusu u Kolárovic na Slovensku, požádalo OZ o solidární pomoc s postiženými naše občany a podnikatele. Jsme velmi potěšeni ochotou Břežanů pomoci lidem v nouzi. Částka, která se shromáždila, včetně částky od OÚ činí 20.120,-- Kč. Po konzultaci formy pomoci s nadací pro pomoc postiženým z autobusového neštěstí při magistrátu města Pardubic, bylo rozhodnuto, že nejvhodnější způsob bude pomoci přímo našim občanům, manželům Kučerovým, kteří byli účastníky neštěstí. Částka jim bude předána po jejich návratu z nemoc-

nice. Srdečně děkujeme všem, kteří v těžkých chvílích svých spoluobčanů neváhali a pomohli.

DALŠÍ DOSTAVBA VODOVODU A KANALIZACE.

Jedna z našich velkých starostí, dokončení vodovodního řádu v obci, je splněna. Zbývá dokončit přípojky do jednotlivých domů po trase vedení a dokončit terénní úpravy v místech, kde to není vyhovujícím způsobem upraveno. Problémem zatím zůstává, zavedení vody do objektů, které jsou mimo soustředěnou zástavbu, tj. Na střídni a na Hoříčkách. Problém je v tom, že přestože máme projektovou dokumentaci, už nemáme peníze, abychom to ještě v tomto roce dokončili. Přesto se ale budeme snažit, aby akce byla co nejdříve provedena.

Další problém, který vyvstal, je vybudování kanalizace z ulice bratranců Veverkových. Také zde je projektová dokumentace dokončena, máme dokonce i stavební povolení, ale nemáme opět prostředky. Tato akce si vyžádá náklady asi 800 tis. Kč, protože se musí provést protlak pod silnicí 1/33. Pokud budou prostředky a my doufáme, že budou, bude akce zahájena v příštím roce.

Poslední akcí na vodovodním řádu bude zokruhování současných vedení v ulici Na hrázi. Také zde je dokončena projektová dokumentace, ale zase chybí prostředky. Protože tento úkol není až tak neodkladný, bude zahájen nejdříve v příštím nebo následujícím roce. L. Beneš

KONTROLA HOSPODAŘENÍ OBCE V I. POLOLETÍ 1995.

Finanční komise OÚ ve složení p. Vančura, p. Ondráček a p. Klapka provedla na svém třetím zasedání kontrolu hospodaření obce v prvním pololetí roku 1995 a kontrolu vedení účetní dokumentace. Při kontrole hospodaření se komise zaměřila na plnění jednotlivých položek rozpočtu letošního roku a to zejména v hlavních příjmových a výdajových ukazatelích.

Pro informaci občanů uvádíme následující přehled příjmů a výdajů.

Příjmy v roce do 30.6.1995 celkem:
4 327 062,70 Kč,
což představuje 80% předpokládaných
rozpočtových příjmů v roce.

Nejvyšší naplnění má daň
z příjmu z podnikatelské činnosti
a to ve výši 1 043 131,- Kč. To
procentně činí 212,88% předpokláda-
ného příjmu roku.

Další neméně významnou příjmo-
vou položkou je daň z příjmu ze zá-
vislé činnosti (podíl na daních
z příjmu zaměstnanců), která byla
do pololetí naplněna ve výši
58,18%, t.j. v hodnotě 942 607,-
Kč.

Ostatní příjmové položky byly
naplněny v rozmezí od 20% do 70%
plánovaných částek.

Výdaje v roce do 30.6.1995 celkem:

2 339 742,18 Kč

Nejvyšší částkou zatížily vý-
daje náklady na dokončení vodovodu
v obci. Původně plánovaná částka
700 000,- Kč byla k 30.6.1995 vy-
číslena na 1 171 396,30 Kč, která
však není ještě konečná. Další ná-
klady postupně nabíhají tak, jak
jednotliví občané realizují své
přípojky. Ostatní výdajové položky
jsou k uvedenému datu plněny v prů-
měru na 60%. Vzhledem k nárůstu
příjmu na uvedených 80% nehrozí ne-
bezpečí z nedostatku finančních
prostředků pro pokrytí plánovaných
výdajů v letošním roce.

Stav na účtu k 30.6.1995:

1 987 320,52 Kč

Z uvedené částky je 1 milion
300.000,- Kč na vázaném vkladu
u České spořitelny s termínem
k 30.9.1995. Zisk, který přinese je
10% roční úrokové míry.

Kontrola vedení účetní doku-
mentace neshledala žádné nedostat-
ky.
B. Vančura

NABÍDKA PRACOVNÍ PŘÍLEŽITOSTI

Obecní úřad přijme do trvalého
pracovního poměru pracovníka tech-
nických služeb, který by samostatně
a iniciativně zajišťoval všechny
práce spojené s údržbou obce. Hlav-
ní pracovní náplní je celoroční
údržba obecních zařízení, úklid ob-
ce, údržba zeleně, opravy a údržba
ulic a chodníků, opravy a údržba
dopravního značení, oprava a údržba
sportovišť a celá řada dalších,
blíže nespecifikovaných prací.

U pracovníka předpokládáme chuť
k práci a aktivní zájem mít obec ve
vzorném pořádku. Za dobrou práci
nabízíme základní plat ve výši
5.000,- Kč a prémiové hodnocení
podle množství a kvality práce až
do výše 80%. Zájemci o toto místo
se mohou hlásit na Obecním úřadu do
28.8.95. Při větším počtu uchazečů
provede výběr Obecní zastupitelst-
vo. Nástup je možný od 1.9.1995.

ZAMYŠLENÍ

MORÁLNÍ EXKURSE

V tzv. primitivní společnosti
měla instituce tabu bránit tomu,
aby se lidé dotekem něčeho
posvátného nedopustili znesvěcení,
za které by následoval trest celému
kmeni. Všichni věděli, co je v
určitěm společenství tabu, za jehož
překročení následoval neodvratný
trest.

V moderních a nejvíce pak
v totalitních společnostech existo-
val mechanismus tabu, který měl ale
některé zásadní odlišnosti. Nepoho-
dné, drásavé a drastické skuteč-
nosti, ohrožující idylu "spořádané-
ho" života byly vytěsňovány kamsi
mimo. Staří a osamělí lidé do sta-
robinců, duševně nemocní kamsi do
pohraničních ústavů, neadaptovatelní
lidé do polepšoven, dušidrásající
zprávy do mlčení. Bolest, utrpe-
ní, zoufalství a krutost v našem
životě bylo nežádoucí zveřejňovat.
Místo konfrontace s krutou skuteč-
ností se budovala neprodyšná fasáda
sladké lži.

Po změně společenského řádu
jsme tedy rázně vystoupili proti
tomuto tabu a prostřednictvím sdě-
lovacích prostředků jsme se pustili
do útoku proti pokrytectví, za li-
beralismus. Zprávy se zaplnily šo-
kujícími záběry tragédií, neštěstí
a brutality. Filmy podobající se
jako vejce vejci brutalitou, nási-
lím a sexem zaplnily naši kulturní
scénu. Zkrátka kyvadlo překmitlo do
druhé polohy, ve snaze působit po-
tenciální očištnou silou autentic-
kého poznání. Někdy však tyto snahy
o otevřenost a konfrontaci se sku-
tečností působí opačným směrem
- obdivovat se cynismu, naprostému
odcizení lidských vztahů nebo zcela
otevřenému zlu.

Pohotový televizní moderátor ztrácí náhle svůj obvyklý takt a při konfrontaci s prostitutkou se začíná chovat jako potencionální zákazník. Zvláště žalostná byla nedávno v televizním pořadu TABU exhibice 70letého seladona, který se chrochtavým hlasem kasal, jak díky železné pravidelnosti každotýdenních mejdanů, během svého života "spořádal" 8 tisíc milenek. Byl to vlastně pořad oslavující jednu z nejcharakterističtějších stránek života typických totalitních parazitů. Bylo záměrem pořadu tyto patologické sedliny rehabilitovat?

Zlo v lidech bylo přítomno vždy. Pádem totalitního režimu se nahromaděná energie zla v lidech uvolnila. Demokracie v první fázi se zlem prohrává, neboť tolerance a odpuštění vůči viníkům nenašla živnou půdu v myslích těch, kteří si demokracii zaměnili za boj kdo z koho.

Prezident Masaryk na počátku svého funkčního období prohlásil, že se přestane obávat o český národ až za 50 let existence demokracie, až se demokratické pruty stanou nedílnou součástí života všech občanů. Jak dlouho však český národ s demokracií vydržel? Jak dlouho trvalo období nedemokratické a jak poznamenalo duši národa, vidíme na každém kroku. Všichni však cítíme a přejeme si, aby se demokracie stala mravní normou v jednání lidí. Čím dříve, tím lépe. Pavel Jirava

ZPRÁVY Z TISKU

CO O NÁS PÍŠÍ.

V úterý 1. srpna 1995 uveřejnil deník Telegraf citový výlev pana Michala Noska, doplněný fotografiemi o písečném ráji vodních sportů v Mělicích. Zmiňuje se tam také o autokempu Buňkov. Tuto část bychom rádi pro Vás, kteří deník Telegraf nečtete, přepsali. Pan Nosek strávil zřejmě velice příjemný víkend u mělického písáku a přenocoval v našem autokempu. Toto je jeho názor. Citujeme.

Autokemp Buňkov

Mnozí návštěvníci mělického turnaje spali přímo na hrázi, či v jejím okolí pod širákem. Mnozí nes-

pali vůbec a někteří se rozhodli vyhledat ubytování v blízkém autokempu Buňkov. Ta poslední varianta byla jednoznačně nejhorším řešením. Člověk chtivý noclehu pod střechou musel nejprve projít hrozivou anabází s recepční, která vůbec nevěděla, zda je v kempu volno nebo ne. Po 15 minutovém dohadování nakonec volno bylo. A tak jsem za 100,-- Kč pochopil, co znamená název kempu Buňkov. Minibuňka v jakémsi "tezkáči", honosně nazývaném turistická ubytovna, připomínala vězeňskou celu a já začal téměř s obdivem vzpomínat na své dny na vojně, kde jsem myslel, že v horších podmínkách se ani spát nedá.

V ubytovně nebyla samozřejmě voda, kde tedy hledat sprchu či toaletu? "Někde to tady je," zněla lakonická odpověď jednoho z rekreatantů. Záchod, který nejde zamknout, není tam toaletní papír a o papírovém ručníku si můžete nechat zdát, není záchod, ale záchodek. Sprchy jsem pro jistotu nenašel vůbec.

I nákupy v kempu jsou problematické, neboť jeden malý stánek zcela jednoznačně nestačí.

Korunu této hrůze však nasadila až místní "restaurace". Nápoje bez obsluhy, fronta velká. Jídlo s obsluhou, ale jen v určitém hodinu a na určitých místech. Doba čekání na arogantní a neschopnou obsluhu - velmi dlouhá. Výběr jídel - s nadsázkou řečeno - skromný. Když jsem se ptal v této budově děsu a utrpení po toaletě, tak mi vrchní za pípou s nadhledem sdělil tu dobře známou větu "někde venku v kempu". A tehdy jsem zjistil jak je člověk naivní, když si myslí, že se může v naší rodné zemi příjemně ubytovat u krásného východočeského rybníka.

Konec citace.

Názor si samozřejmě udělejte sami.

Já osobně si myslím, že pan Nosek je buď velmi naivní, myslí si, že za 100,- korun bude obsluhován jako v Interhotelu, nebo je úplný ignorant a nebo u něho už velice pokročila choroba z povolání důstojníka české armády. JNĚ

Břežan připravili: Beneš, Jirava
Vančura, Němec